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IEIA COM ATENCAO

01 - S6 abra este caderno apoés ler todas as instrucdes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

02 - Preencha os dados pessoais.

03 - Esta prova esta programada para iniciar as 09h00 e encerrar as 12h00. Quando autorizado seu inicio, verifique se este
caderno contém 64 (sessenta e quatro) questfes. Caso ele ndo esteja completo, exija outro do fiscal da sala.

04 - As questdes da prova objetiva sdo de multipla escolha e apresentam uma s6 alternativa correta.

05 - Ao receber a Folha de Respostas, confira todos os dados nela contidos e se correspondem aos seus (nome da prova,

cargo pretendido, nome do(a) candidato(a), nimero de identidade etc.). Se observar qualquer irregularidade, comunique
imediatamente ao fiscal e solicite corre¢cdo por meio de registro em ata.

06 - Assinale a resposta de cada quest&o no corpo da prova e s6 depois transfira os resultados para a Folha de Respostas.

07 - Para marcar a Folha de Respostas, utilize apenas caneta esferogréfica de tinta preta ou azul e faga as marcas de acordo
com o modelo (@).

A MARCAGAO DA FOLHA DE RESPOSTAS E DEFINITIVA, NAO SAO ADMITIDAS RASURAS.

08 - s6 marque uma resposta para cada questdo. Sdo de inteira responsabilidade do participante os prejuizos
advindos das marcacgdes feitas incorretamente na Folha de Respostas da Prova Objetiva. Sdo consideradas

marcagdes incorretas: dupla marcagdo, marcagao rasurada, marcagdo emendada e campo de marcacdo nao
preenchido integralmente.

09 - Nao rasure, ndo risque, ndo amasse, ndo dobre e néo suje a Folha de Respostas, pois isso podera prejudica-lo(a).

10 - Se a Comisséo Executora verificar que a resposta de uma quest&o € dubia ou inexistente, a quest&o sera posteriormente
anulada, e o ponto a ela correspondente sera atribuido ao(a) candidato(a).

11 - Os fiscais néo est&o autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos sobre os contetidos das provas.
Cabe Unica e exclusivamente ao(a) candidato(a) interpretar e decidir o que deseja marcar.

12 - Sera eliminado do concurso o(a) candidato(a) que, durante a realiza¢do da prova ou nas dependéncias fisicas em que
serdo realizadas as provas, for surpreendido portando: aparelhos eletrdnicos (como BIP, wearable tech, maquinas
calculadoras, agendas eletrdnicas e/ou similares, telefones celulares, smartphones, tablets, ipods®, gravadores, pen
drive, mp3 e/ou similar, relégio de qualquer espécie, alarmes, chaves com alarme ou com qualquer outro componente
eletronico, fones de ouvido e/ou qualquer transmissor, gravador e/ou receptor de dados, imagens, videos, mensagens
etc.); oculos escuros, protetor auricular, lapis, lapiseira/grafite, marca-texto e/ou borracha; quaisquer acessorios de
chapelaria (como chapéu, boné, gorro etc.); qualquer recipiente ou embalagem que nao seja fabricado com material
transparente (como garrafa de agua, suco, refrigerante e/ou embalagem de alimentos).

DURAGCAO DESTA PROVA: 3 horas

Nome:

Identidade: Orgdo Expedidor:
Assinatura:

Prédio: Sala:

Lo FUNDACAO APOLONIO SALLES
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Lingua Portuguesa

Texto 1

Melhorar a sadde do idoso requer mudancgas culturais
Etarismo ainda é obstaculo para que os mais velhos, cada vez mais numerosos, tenham acesso a atendimento realmente
eficaz

Por Claudio L. Lottenberg
26 jul. 2024, 13h

A populagdo brasileira estd envelhecendo. De acordo com o ultimo censo (2022), pessoas com mais de 60 anos
representam hoje 15,6% do pais. Ha pouco mais de uma década, essa faixa correspondia a menos de 11% da populagdo. Entre
um censo e outro, o contingente de idosos cresceu impressionantes 56 pontos percentuais. O Brasil envelhece — e envelhece
rapido.

Essa é uma boa noticia. O aumento de brasileiros na “melhor idade” indica que as condigbes de saude da populagéo tém
melhorado em linhas gerais, somadas ao avango da medicina, que nos permite cada vez mais prolongar a vida. No entanto,
mudancgas demogréficas dessa magnitude acarretam sempre desafios, seja do ponto de vista econémico, social, urbanistico ou
de politicas publicas. O pais esta preparado para lidar com uma populacéo mais idosa? Infelizmente, parece que, por enquanto,
a resposta é “nao”.

Atenho-me aqui a area da salide. Ha avancos incriveis em campos como genética, robética e medicina personalizada, os
quais podem ampliar, e muito, o arsenal disponivel hoje para enfrentar doengas tipicas da terceira idade. Mas pouco se fala
sobre comportamento, sobre cognigdo, sobre adaptabilidade. Parecemos muito preocupados em curar os mais velhos, mas sera
gue estamos formando profissionais preparados para conviver e interagir com essa populagéo cada vez mais humerosa?

A pergunta faz refletir sobre uma espécie de cacoete cultural que precisa ser combatido se quisermos avangos reais na
maneira como acolhemos nossos idosos: ainda temos dificuldade em enxergar que a velhice ndo é um problema ou, pior, uma
doenca a ser curada, mas simplesmente uma fase da vida [...]. Como qualquer outra fase, ela tem caracteristicas proprias, que
precisam ser levadas em conta, com naturalidade, pelo profissional de saude. [...].

Melhorar a saide dos mais velhos passa, portanto, pelo combate ao etarismo — isto &, o preconceito em razéo da idade.
Imagine o seguinte experimento: um professor pede a uma turma de universitarios que escreva o que vém a sua mente, sem
filtro, quando ouvem a palavra “velho”. Surgem palavras como “fraco”, “debilitado”, “doente”, “curvado”, “lento”, “teimoso”,
“solitario”. O professor repete o exercicio, dessa vez com a palavra “anciao”. As respostas variam entre “sabio”, “experiente”,
“lider”, “conhecimento”, “poder”.

Esse experimento é real, aconteceu no curso de medicina da Universidade da Califérnia e é descrito pela geriatra norte-
americana Louise Aronson em seu livro “Além da envelhescéncia” [...]. Como indicado pelo titulo, que brinca com o verbo
“envelhecer” e as no¢Bes de infancia ou adolescéncia, Aronson propde que encaremos a velhice como o “terceiro ato” de nossa
vida, t&o rico quanto os anteriores, e ndo como “uma expansao repugnante de anos ou décadas”.

(]

Disponivel em: https://veja.abril.com.br/coluna/coluna-claudio-lottenberg/melhorar-a-saude-do-idoso-requer-mudancas-culturais
Acesso em: 29 jul. 2024. Adaptado.

01. A analise do contetido global e da funcionalidade do Texto 1 indica que ele apresenta como tema central

A) apublicagdo de uma obra que explica certas mudangas no processo cultural de envelhecimento.
B) anecessidade de mudancas na Medicina para acompanhar o novo perfil do idoso na sociedade.
C) o uso de diferentes palavras para expressar um mesmo grupo social muitas vezes estigmatizado.
D) a perspectiva equivocada da sociedade sobre as novas fungdes que idosos assumem na Medicina.
E) o aspecto inovador dos tratamentos para doencgas relacionadas ao envelhecimento da populagéo.

02. O Texto 1 mostra de que maneira o etarismo se apresenta em nossa sociedade, por exemplo,

A) narapidez com que o envelhecimento da nossa sociedade é observado.
B) naindicacéo de que as condi¢des de saude da populagdo melhoraram.
C) nafalta do enfrentamento de doencas tipicas da chamada terceira idade.
D) no entendimento de que a velhice tem caracteristicas e doencas proprias.
E) nouso de algumas palavras de sentido negativo para associar a velhice.

03. Pensando em seus usos sociais, 0 Texto 1 assume, predominantemente, uma funcéo

A) deliberativa.
B) publicitaria.

C) |juridica.

D) informativa.

E) Ilddica.



https://veja.abril.com.br/coluna/coluna-claudio-lottenberg/melhorar-a-saude-do-idoso-requer-mudancas-culturais

04. observe o trecho a seguir, transcrito do Texto 1:

Melhorar a saude dos mais velhos passa, portanto, pelo combate ao etarismo — isto €, o preconceito em raz&o da idade.
Sobre esse enunciado, assinale a alternativa que registra uma analise correta.

A) A organizacdo do enunciado é realizada em duas partes, em que a primeira segue a ordem direta do portugués, e a
segunda acrescenta uma definicdo de ‘etarismo’.

B) O trecho apresenta problemas em sua organiza¢@o porque o enunciado deveria comecar pelo segmento com fungéo de
sujeito ‘o preconceito em razdo da idade’.

C) A organizacédo do enunciado ndo apresenta problemas estruturais porque utilizam-se corretamente palavras com sentido
equivalente, como ‘velhos’, ‘etarismo’ e ‘idade’.

D) O trecho apresenta um problema de ordem morfossintatica porque o verbo ‘passa’ deveria estar no plural, para concordar
com seu sujeito (d)os mais velhos’.

E) O trecho esta corretamente construido porque o articulador ‘portanto’ estabelece uma ideia de explicagéo a respeito de
como conhecemos o etarismo.

Texto 2

Coragéo Materno

Duas horas da tarde. Ali no infcio do Morro da Vilva fizeram sinal: duas senhoras, ambas de cabelos brancos,
preparavam-se para entrar no lotacdo, quando o motorista gritou: “Um lugar s6”. A velhinha mais velha, ja com o pé colocado
no carro com imensa dificuldade, conseguiu retirar a perna comprometida, com dificuldade ainda maior, sob os protestos
persuasivos da velha mais moca, que dizia:

— Vai, mamae, vai a senhora, eu vou em outro.

A mée, se desmanchando em timidez, medo e bondade, sorria:

— Nao, minha filha, eu ndo posso te deixar aqui sozinha.

— Vai, mamae.

— N&o, minha filha.

— Pelo amor de Deus, mée; o homem esté esperando.

— Mas... minha filha?!

Os passageiros aguardavam com a tolerante paciéncia de quem tem ou ja teve mae. O motorista fez forga (e o
conseguiu, parabéns) para refrear a sua faria de Averno?.

— Vai, méezinha; aqui neste ponto é dificil arranjar dois lugares.

— N&o posso te deixar sozinha, minha filha. Nunca!?

Diante do impasse, levantou-se, resoluto, um senhor sentado no banco da frente, oferecendo-se para ir em pé, as duas
senhoras iriam sentadas. Ah, mas isso ndo, aparteou o motorista, era contra o regulamento, dava multa. O amavel passageiro
descompds o regulamento do trafego e os demais regulamentos: eram desumanos. Ao pé da calcada, o torneio sentimental de
mée e filha continuava:

— Vai, vai, mae.

— N&o posso ir sem vocé, minha filha.

Quem viu a necessidade eventual de perder docemente a paciéncia foi a filha. Usando de energia adequada ao
momento, segurou o brago da velhinha (mas? velhinha mesmo, fragil, fragil), empurrou-a com o minimo de forga necessaria,
proferiu uma ordem imperiosa:

— Vai, méae.

E a velha mais moca se afastou em passadas compridas, impedindo a contramarcha da velha mais velha, que estava
no limite extremo de sua timidez, e ndo teve outro jeito sendo agarrar-se ao braco do motorista, entrar penosamente, sorrir
pedindo perd&o para todos os passageiros*. Ajeitou-se no banco, esperou o barulho do motor e comentou para a vizinha (que a
olhava, compreendendo tudo, as velhas, as maes, 0 cosmos):

— Coitadinha! Eu fico morrendo de pena de deixar ela ai, s@, tédo longe!

Longe de onde? Das entranhas que criaram uma menina. Longe. Sé.

A viagem para o centro foi recomecada, sem novidades, todos voltaram para dentro de si mesmos, esquecidos do
episodio. A mae, no entanto, furtiva (certa de ja causar bastantes transtornos naquele dia) inspecionava todos os lotag6es que
ultrapassavam o nosso, aflita em sua quietude, buscando lobrigar a filha. Mas foi s6 quando o lotagao entrou na Avenida, e
parou diante de um sinal, que, enfim, a velha mais moga, a filha, apareceu em um lotagdo ao nosso lado. As duas se sorriram
como depois de uma longa e apreensiva travessia. A velhinha chegou a fazer graca:

— Gracas a Deus, minha filha! Vocé ainda chegou antes de mim.

— Eu néo disse, mae, que ndo tinha perigo?

A filha desceu na esquina, chegou até perto da janela do nosso® lotagdo, segurou a méo de sua mae:

— Agora vai direitinha, viu?

— Vocé pode ir descansada, minha filha.

O lotagédo arrancou de novo, gestos de adeus, a harmonia voltou ao rosto da nossa velhinha, que tranquilizou também a
vizinha de banco:

— Ela vai trabalhar no Ministério; eu vou para casa, moro no Rio Comprido.

CAMPOS, Paulo Mendes. In: Para gostar de ler. vol. 2. 8. ed. S&o Paulo: Atica, 1987. p. 50-52. Adaptado.




05. Ha, na histéria narrada no Texto 2, um fato inusitado que quebra a expectativa do leitor. Que fato é esse?

A) As personagens centrais eram idosas.

B) As duas protagonistas eram méae e filha.
C) As senhoras tinham destinos diferentes.
D) A passageira era uma vizinha da familia.
E) As mulheres foram em carros diferentes.

06. Ao longo da narragéo do Texto 2, ha insercéo de alguns comentéarios avaliativos do narrador, como no trecho:

A) ‘[...] se desmanchando em timidez, medo e bondade [...]".

B) “O motorista fez forga (e o conseguiu, parabéns) [...]".

C) “Ah, mas isso ndo, aparteou o motorista, era contra [...]".

D) “Longe de onde? Das entranhas que criaram uma menina”.

E) “O lotagéo arrancou de novo, gestos de adeus, a harmonia voltou [...]".

07. O narrador do Texto 2 parece ser um dos passageiros do dnibus. Que elemento linguistico usado no texto deixa isso mais
evidente?

A) A expressao “furia de Averno” (ref. 1).
B) O advérbio “Nunca” (ref. 2).

C) O articulador “mas” (ref. 3).

D) O substantivo “passageiros” (ref. 4).
E) O pronome “nosso” (ref. 5).

08. Analisando o Texto 2 do ponto de vista das construcdes linguisticas, de suas sequéncias tipolégicas e de sua finalidade
geral, pode-se afirmar que ele é uma

A) fébula.
B) cronica.
C) lenda.
D) anedota.
E) novela.
Texto 3
ETARISMO..
e Y MAS
VOVO, MEV . NRo_SE PREOCUPE,
VOCE ESTA - Jovem, NAO VOCE NAO ESTA

VELHO DEMAIS  EXISTE IDADE earaA VELHO pEmAIS
FARA FREQUENTAR = - pagar DE APRENDER. - pARA APRENDER

uma FACULDADE. 50 ENVELHECE X
AU PR BE ESTA LICAO!
) : APRENDER.

CAZo

Disponivel em: https://bloqdoaﬁm.com.br/charqe-etarismo/
Acesso em: 29 jul. 2024. Adaptado.

09. No Texto 3, percebemos que o avd faz um jogo de palavras a partir de uma inverséo da fala preconceituosa do neto.
Visualmente, o efeito dessa inversédo é percebido

A) no distanciamento fisico entre os dois.

B) na manutencéo do cendrio da charge.

C) namudanca da expressao facial do jovem.
D) nafelicidade no rosto do senhor idoso.

E) no contato fisico entre avd e neto.



https://blogdoaftm.com.br/charge-etarismo/

10. Uma possibilidade de reescrita da fala do avd no terceiro baldo, mantendo-se o sentido, é registrada de maneira correta e

11.

coerente na alternativa:

A) Vocé ndo deveria se preocupar se estivesse velho demais para a prender a ligdo.
B) Aprendalogo a licdo, antes que vocé fique velho demais para se preocupar.
C) E melhor se preocupar para aprender a licdo, mas vocé néo esta velho para isso.
D) Nao fique preocupado, porque vocé ndo é velho demais e pode aprender a licao.
E) Logo, ndo se preocupe, porque vocé é muito velho e deve aprender a licéo.

Raciocinio Légico-Matematico

Existem trés opg¢Oes para se tornar membro de um clube esportivo, descritas a seguir:

Tipo de associacao

Taxa anual, em reais

Horarios permitidos

Aluguel de
equipamentos, em reais

Ouro 120,00 O dia todo 4,00 por vez
Prata 100,00 Das 9h as 17h 4,50 por vez
Bronze 70,00 Das 9h as 17h 7,00 por vez

Atualmente, tenho uma assinatura Bronze e sei quantas vezes precisarei alugar equipamentos no préoximo ano. Estou pensando em
mudar para a assinatura Ouro ou Prata. Se eu fizer a mudanga, o custo total para qualquer uma delas sera o mesmo.

Quanto posso economizar no préximo ano, alterando minha assinatura?

A) R$65,00
B) R$ 70,00
C) R$75,00
D) R$ 80,00
E) R$85,00

12. Admita que 70% dos telefones produzidos por uma companhia s&o fabricados na fabrica A, e os demais 30% s&o produzidos
na fabrica B. A probabilidade percentual de um telefone produzido na fabrica A ser defeituoso é de 5% e, na fabrica B, é de
8%. Qual é a probabilidade percentual de um telefone comprado dessa companhia ndo ser defeituoso?

A 94,4%
B) 94,3%
C) 94.2%
D) 94,1%
E) 94,0%

13. As ligas A e B sdo formadas por dois elementos basicos. Na liga A, a proporcéo dos elementos é de 7 : 5 e, na liga B, é de
3 : 4. Uma nova liga é formada misturando as ligas A e B na propor¢éo de 5 : 4. Qual é a propor¢éo dos elementos basicos

na nova liga?

A) 389:367
B) 390:368
C) 391:369
D) 392:370
E) 393:371

14. Trés faréis s&o visiveis de um calcaddo. Um deles pisca a cada um minuto e meio, outro pisca a cada dois minutos, e o
terceiro pisca a cada dois minutos e meio. Todos os trés acabaram de piscar simultaneamente. Quanto tempo passara até
gue todos pisquem ao mesmo tempo novamente, pela primeira vez?

A) 6 minutos
B) 7,5 minutos
C) 10 minutos
D) 30 minutos
E) 150 minutos



15.

16.

17.

18.

19.

Nocdes de Informéatica

No Google Classroom atual, dentro da aba “Atividade”, existe um botdo com uma opg¢ao chamada “Criar” que ativa um menu
com varias opgoes, entre as quais temos “Atividade” e “Atividade com teste”. Assinale a alternativa que apresenta a diferenca
entre elas.

A) Somente em “Atividade com teste”, oferece-se a possibilidade de implantar as notas no préprio ambiente do Classroom.

B) Somente em “Atividade com teste”, oferece-se um link do Google Meet para que o docente acompanhe a execucao da
atividade de forma on-line.

C) Somente em “Atividade com teste”, oferece-se um Formulario Google para que a atividade seja feita on-line com os alunos
respondendo por esse formulario.

D) Somente em “Atividade com teste” € que a plataforma oferece a opgao de anexar arquivos, para o docente receber as
atividades executadas pelos alunos em arquivos de variados tipos.

E) Somente em “Atividade com teste” & que a plataforma permite atribuir uma data e horario para a atividade ser entregue.

Suponha que temos que fazer a escolha de um sistema computacional entre cinco concorrentes. Também suponha que
temos que fazer simulagdes computacionais massivamente paralelas, sempre priorizando o desempenho em termos de
velocidade de processamento. O tamanho dos processos (threads) pode variar bastante, ocasionalmente precisando de
paginacéo, mas nunca superior a 10 GB em armazenamento secundario. Estima-se o nimero médio de processos na ordem
das dezenas. Os computadores devem utilizar o mesmo sistema operacional Linux Ubuntu 22.x e a mesma placa de video.
Qual dos cinco concorrentes se espera que tenha um desempenho médio superior aos demais?

A) Intel Core |7 (12-core, cache de 25 MB, 2,1 GHz — 4,8 GHz), DDR5 de 16 GB, SSD de 512GB (NVMe)
B) Intel Core I5 (6-core, cache de 25 MB, 2,5 GHZ — 4,4 GHz), DDR5 de 16 GB, SSD de 1 TB (NVMe)

C) Intel Core I3 (4-core, cache de 25MB, 3,3 GHz-4,3 GHz), DDR5 de 32 GB, SSD de 2 TB (NVMe)

D) Intel Core 17 (12-core, cache de 25 MB, 2,1 GHz — 4,8 GHz), DDR5 de 16 GB, HDD de 4 TB

E) Intel Core I3 (4-core, cache de 25MB, 3,3 GHz-4,3 GHz), DDR5 de 32 GB, HDD de 8 TB

Qual das seguintes alternativas apresenta duas caracteristicas do Microsoft Outlook 20217?

A) Gerenciamento de e-mails e criagdo de planilhas.

B) Criacdo de regras para automatizar a organizacdo de e-mails e interpretacé@o de scripts em Python.
C) Agendamento de reunifes e gerenciamento de anexos de e-mails.

D) Gerenciamento de banco de dados e envio/recebimento de e-mails.

E) Criagao/edicdo de slides para apresentacéo e controle de espago para o correio eletrénico.

Em que classes melhor se enquadram conjuntamente as redes sociais “Instagram”, “YouTube”, “TikTok” e “Pinterest”?

A) Redes de propdsito geral

B) Redes de relacionamento

C) Redes profissionais

D) Redes académicas

E) Redes de entretenimento/midias

No Microsoft Word, o botdo com o simbolo { serve para

A) ativar a fonte “Symbol”.

B) distribuir o texto uniformemente entre as margens.

C) inserir uma equagdo matematica no texto.

D) mostrar marcas de paragrafos e outros simbolos ocultos.
E) inserir formas prontas, como circulos, quadrados e setas.



Legislacéo Aplicada ao Servidor Publico

20. A Lei Federal n° 14.320/2021 alterou alguns pontos importantes da Lei de Improbidade Administrativa. Sobre esse tema,
analise as proposi¢cfes a seguir:

21.

22.

1
2)
3)

4)

O mero exercicio da funcdo ou desempenho de competéncias publicas, sem comprovacgéo de ato doloso com fim ilicito,
afasta a responsabilidade por ato de improbidade administrativa.

Consideram-se atos de improbidade administrativa as condutas dolosas e culposas tipificadas na Lei de Improbidade,
ressalvados tipos previstos em leis especiais.

As disposicdes da Lei de Improbidade séo aplicaveis, no que couber, aquele que, mesmo nado sendo agente publico,
induza ou concorra dolosamente para a pratica do ato de improbidade.

Colaboradores de pessoa juridica de direito privado respondem pelo ato de improbidade imputado a pessoa juridica,
guando comprovada ocorréncia de participagcdo e beneficios diretos, caso em que responderdo pela integralidade do
ato, independentemente dos limites da sua participacéo.

Estéo corretas as proposi¢coes

1e 3, apenas.

1, 2 e 3, apenas.
2 e 3, apenas.

2 e 4, apenas.
1,2,3e4.

A Lein®8.112/1990 regula o instrumento destinado a apurar responsabilidade de servidor por infragdo praticada no exercicio
de suas atribui¢gBes, ou que tenha relagdo com as atribuicdes do cargo em que se encontre investido. Sobre o tema, assinale
a alternativa correta.

A)
B)
O]

D)

E)

A autoridade que tiver ciéncia de irregularidade no servigo publico é facultada sua apuragio, mediante sindicancia ou
processo administrativo disciplinar, assegurada ao acusado ampla defesa.

Da sindicancia podera resultar arquivamento do processo, aplicacdo de adverténcia ou penalidade de suspensao de até
40 (quarenta) dias ou, ainda, instauragéo de processo disciplinar.

O processo disciplinar se desenvolve em trés etapas: instauragdo, que inicia com a publicagdo do ato que p&e termo a
sindicancia; inquérito administrativo, que compreende instrugdo, defesa, saneamento e relatério; e, por fim, julgamento.
Como medida punitiva, a autoridade instauradora do processo disciplinar podera determinar o afastamento do servidor
do exercicio do cargo pelo prazo de até 60 (sessenta) dias, prorrogavel por igual periodo, a fim de que ele n&o influa na
apuracao da irregularidade, sem prejuizo da remuneragéo.

O processo disciplinar sera conduzido por comiss@o, composta de trés servidores estaveis designados pela autoridade
competente, cujo presidente deverd ser ocupante de cargo efetivo superior ou de mesmo nivel, ou ter nivel de
escolaridade igual ou superior ao do indiciado.

Sobre a digitalizagdo da administracdo publica e da prestacdo digital de servicos publicos tratada na Lei 14.129/2021,
assinale a alternativa incorreta.

A)

B)

O]

D)

E)

Os documentos e 0s atos processuais serao validos em meio digital mediante o uso de assinatura eletrdnica, desde que
respeitados parametros de autenticidade, de integridade e de seguranca adequados para os niveis de risco em relacdo
a criticidade da decisdo, da informacao ou do servico especifico, nos termos da lei.

Os atos processuais em meio eletrénico consideram-se realizados no dia e na hora do recebimento pelo sistema
informatizado de gestdo de processo administrativo eletrdnico do 6rgdo ou da entidade, o qual devera fornecer recibo
eletrdnico de protocolo que os identifique.

A administragdo publica utilizara solugtes digitais para a gestao de suas politicas finalisticas e administrativas e para o
tramite de processos administrativos eletrdnicos.

Quando o ato processual tiver que ser praticado em determinado prazo, por meio eletrdnico, serdo considerados
tempestivos os efetivados, salvo disposi¢do em contrario, até as 23h59 (vinte e trés horas e cinquenta e nove minutos)
do ultimo dia do prazo, no horario local.

Entes publicos que emitem atestados, certiddes, diplomas ou outros documentos comprobatérios com validade legal
poderéo fazé-lo em meio digital, assinados eletronicamente.



23. Mariana esta com Doutorado em curso na UFRPE na area de Desenvolvimento Urbano e, para embasar sua tese, precisara
acessar informagdes de interesse publico sobre ocupacgdes territoriais dos séculos XVIII e XIX, em poder do Estado de
Pernambuco. Ocorre que tais documentos, datados da época, nao foram digitalizados, entdo a manipulagdo indevida pode
prejudicar sua integridade. Diante das circunstancias, serd necessaria a programacao do Estado para disponibilizagdo de
funcionério apto para manuseio dos documentos e gastos com a digitalizacéo das informacgdes requeridas.

24,

Considerando a situacéo hipotética apresentada e com base na Lei n® 12.527/2011, assinale a alternativa correta.

A)

B)

O]

D)

E)

Mariana devera apresentar ao Estado de Pernambuco pedido de acesso as informagdes, com sua identificacéo, a
especifica¢éo das informagdes requeridas e, obrigatoriamente, a exposi¢do dos motivos determinantes de sua solicitagéo.
O Estado de Pernambuco devera, em prazo néo superior a 10 (dez) dias, prorrogaveis por igual periodo, comunicar a
Mariana a data, o local e 0 modo para se realizar a consulta e efetuar a reproducéo dos documentos necessarios para
sua tese.

Verificada a impossibilidade de obtencdo de copias dos documentos, Mariana podera solicitar que, a suas expensas e
sob superviséo de servidor publico, a reproducao seja feita por meio que ndo ponha em risco a conservagdo do documento
original.

No caso de indeferimento de acesso as informacdes requeridas, Mariana podera interpor recurso contra a decisdo no
prazo de 15 (quinze) dias a contar da sua ciéncia.

O Estado de Pernambuco podera cobrar a Mariana, independentemente de sua situagdo econémica, o ressarcimento
dos custos dos servicos e materiais empregados na busca e fornecimento das informagfes para sua tese.

Segundo o Decreto n°® 9.203/2017, constitui diretriz da governanca publica

A)
B)
O]
D)

E)

promover a comunicagdo, somente mediante requisicdo do interessado, sobre atividades e resultados da organizagao,
de maneira a fortalecer o acesso publico a informagao.

implementar controles internos fundamentados na gestéo de risco, que privilegiara aces estratégicas de prevengdo antes
de processos sancionadores.

editar e revisar atos normativos, pautando-se pelas boas praticas regulatérias e pela legitimidade, estabilidade e coeréncia
do ordenamento juridico, vedadas consultas publicas em assuntos relativos a governanca publica.

direcionar agfes para a busca de resultados para a Administragdo Publica, encontrando solugdes tempestivas e
inovadoras para lidar com recursos ilimitados provenientes de impostos, para manutengéo das prioridades estabelecidas.
monitorar o desempenho e avaliar a concepcao e aimplementacéo das ac¢des prioritarias para assegurar que as diretrizes
estratégicas sejam observadas, dispensando-se a andlise de resultados, pois escapam o planejamento da governanca
publica.



25.

26.

27

Conhecimentos Especificos

As etapas de processamento histolégico constituem
uma técnica muito utilizada para a producédo da lamina
histolégica e consiste em realizar vérias etapas, em que
o0 bloco produzido seréa colocado em estufa e corado por
técnicas que evidenciem os componentes celulares e
teciduais. Assinale a alternativa que apresenta as
etapas de processamento histolégico na sequéncia em
gue deverdo ser realizadas.

A) Diafanizagdo, desidratagao e fixacéo.
B) Desidratagdo, diafanizagéo e fixacao.
C) Fixacdo, desidratacdo e impregnacao.
D) Fixacao, diafanizacéo e desidratacéo.
E) Desidratacdo, diafanizacéo e impregnacao.

A fixacdo é a etapa da histotécnica que tem por
finalidade assegurar a preservacdo das estruturas
morfoldgicas das células e tecidos, como se estivessem
no animal "in vivo". A base para uma boa preparagdo
histolégica € a fixagcdo adequada. Para tanto, é preciso
obedecer a algum(ns) requisito(s). Assinale a
alternativa que apresenta corretamente esse(s)
requisito(s).

A) Intervalo maximo de 15 dias entre a coleta do
material e a fixagao.

B) Volume do fixador de, no minimo, dez vezes maior
gue o volume da peca.

C) A autdlise ndo devera ser inibida ou parar.

D) Coagular e endurecer o tecido, e tornar ndo
difusiveis as substancias insoluveis.

E) Preservar os varios componentes tissulares e
celulares, impedindo a subsequente coloracao.

. Ap0s a coleta dos cortes histoldgicos, obtidos através

do micrétomo, o material deve ser colocado em estufa
e corado por técnicas que evidenciem os componentes
celulares e teciduais. Sobre a microtomia, assinale a
alternativa correta.

A) A etapa de microtomia consiste na obtencdo de
cortes os mais delgados possiveis, que possibilitem
a sua observagdo aos microscopios de luz ou
eletrénico.

B) Utiliza-se o micrétomo, um aparelho apropriado
para a obtencao de cortes, cuja regulagem, medida
em centimetro, (na microscopia de luz) ou em
nanémetros (microscopia eletrénica -
ultramicrétomo), que permite a obtengéo do corte
na espessura desejada.

C) Apds a etapa de microtomia, os cortes serdo
coletados manualmente, sem o auxilio de laminas
de vidro, para a microscopia de luz ou em telas de
cobre, para a microscopia eletrénica.

D) A microtomia € uma etapa inicial que precede a
fixac8o para a obtencéo das laminas histoldgicas.

E) Os cortes do bloco impregnados em parafina nédo
poderdo ter menos de 03 ou mais de 07
micrdmetros, pois a identificagdo na Microscopia
eletrénica sera prejudicada.

28.

29.

30.

31.

32.

A microscopia é uma ciéncia que estuda métodos e
aplicacdes do microscépio para observagdo de objetos
com dimensdes inferiores ao limite de resolu¢do do olho
humano (0,1mm). Sobre a microscopia, assinale a
alternativa incorreta:

A) O microscopio 6ptico € um conjunto de lentes
(ocular e objetiva) que amplia a imagem
transpassada por um feixe de luz.

B) O microscépio eletrdnico amplia a imagem por meio
de um feixe de elétrons; estes dividem-se em duas
categorias: microscopio de varredura e microscopio
de transmisséo.

C) A objetiva é capaz de aumentar e formar imagens.

D) A ocular é capaz de aumentar imagens.

E) O sistema optico de iluminagdo consiste apenas no
condensador e na fonte luminosa.

A grande maioria de estruturas celulares e teciduais é
transparente, incolor e com indice de refragdo muito
préximo, o que dificulta a sua observacdo. Assim, ha
necessidade de utilizagao de corantes histolégicos que
evidenciem tais estruturas. As técnicas procuram,
basicamente, associar o carater basico ou acido do
corante a ser utilizado ao do material a ser evidenciado.
Em relagdo aos corantes, quais 0s mais utilizados na
rotina do laboratério de histotécnica?

A) Orceina.

B) Impregnacgéo argéntica (prata).
C) Hematoxilina e Eosina.

D) Azul de toluidina.

E) Tricrdmico de Gomori.

A mistura fixadora Bouin, bastante utilizada na
histotécnica, é composta por quais reagentes?

A) Formaldeido, acido acético e &cido picrico.

B) Bicloreto de mercurio e dicromato de potéssio.
C) Etanol e acido acético.

D) Etanol, formol e &cido picrico.

E) Glutaraldeido e tetroxido de 6smio.

A etapa que precede a montagem da lamina é a

A) desidratag&o.
B) coloragao.

C) diafanizagao.
D) impregnacéo.
E) fixac&o.

A montagem da lamina com o fragmento corado é feita
com uma substancia especial, de grau de refragcdo
semelhante ao do vidro da lamina e da laminula que a
recobre, sem permitir espagos ou 'bolhas’ entre as
superficies, isto &,

A) élcool.
B) formol.
C) entellan.
D) xilol.

E) tolueno.



33.

34.

35.

36.

A mistura sulfocrémica é utilizada para fazer a lavagem
bem rigorosa das vidrarias. Em relagcdo a sua
composicdo, assinale a alternativa correta.

A) Bicromato de potassio, acido sulfarico e &agua
destilada.

B) Formol, xilol e alcool.

C) Acido sulftrrico, acido acético e formol.

D) Agua destilada, acetona e acido sulfdrico.

E) Acido acético, acido sulfdrico e formol.

Varios fatores contribuem para o sucesso no controle de
qualidade de um laboratério. Entre eles, podemos
destacar:

1) Procedimento correto na coleta.

2) Pureza dos reagentes.

3) Padronizagao correta.

4) Selec¢éo e limpeza do material utilizado.

Sao fatores que contribuem para 0 sucesso no controle
de qualidade de um laboratorio:

A) 2,3e4,apenas.
B) 1,2e4, apenas.
C) 2e4, apenas.
D) 1e3, apenas.
E) 1,2,3e4.

A coleta do material é o primeiro passo para todas as
andlises efetuadas em laboratério; em seguida, temos a
fixacd@o, da qual destacamos algumas caracteristicas a
sequir.

1) Na microscopia eletrbnica, os fixadores mais
comuns séo glutaraldeido e tetroxido de ésmio.

2) O tempo minimo de fixagdo de uma peca varia de
04 a 12 horas, dependendo do tamanho da peca.

3) Saéo tipos de fixagdo: a fisica (gelo) e a quimica
(perfuséo e imerséo).

4) Os tipos de fixadores mais utilizados sao:
formaldeido, &cido picrico, tetroxido de Osmio,
acetona, alcoois etilico, metilico, aldeidos, &cido
crdmico e bicloreto de mercdrio.

Estao corretas:

A) 1,2,3e4

B) 1,2e4, apenas.
C) 2,3e4, apenas.
D) 1,3e4,apenas.
E) 1e3, apenas.

As concentracbes de alcool sdo utilizadas durante a
etapa de desidratacdo para a preparacao histoldgica,
que objetiva a retirada de agua da pega, ja que as
substancias inclusoras sdo insoldveis em agua. Esta
etapa é executada com a utlizagcdo de 4&lcoois
graduados, em tempos adequados ao fixador e ao
material. Qual é a ordem correta da concentragcdo do
alcool no processo de desidratagdo?

A)  100%, 90%, 80% e 70%.
B) 99%, 80%, 70% e 40%.
C) 70%, 80%, 90% e 100%.
D) 100%, 70%, 60% e 50%.
E) 70%, 60%, 50% e 40%.

37.

38.

39.

A diafanizacdo ou clareamento objetiva a retirada do
alcool da peca (as substancias inclusoras dissolvem-se
mal no &lcool) e torna-la transparente. Para isso,
utilizam-se substancias soltveis em alcool e capazes de
elimina-lo, como, por exemplo,

A) acido acético.

B) xilol.
C) acetona.
D) formol.

E) &cido picrico.

Em relacdo aos métodos gerais de estudo, assinale a
alternativa que se refere ao método permanente.

A) Tem vantagem no diagnéstico a fresco.

B) E um método com diagndstico imediato.

C) E um material de grande durabilidade.

D) Na&o é muito caro.

E) Podem-se utilizar kits de colora¢éo, tais como o
pandtico.

No momento da admissdo para trabalhar em um
laboratério a primeira conduta do usuario é apresentar
a documentagédo exigida e inteirar-se sobre a conduta
laboratorial, parametros de biosseguranca, sobre o
trabalho a ser realizado e, por fim, se existe alguma
norma regulamentadora aplicada. Em relacdo a esse
tema, analise as afirmativas a seguir.

1) Vocé deve ter algum conhecimento de
biosseguranca, caso contrério, estard inapto para
trabalhar em laboratérios de salude.

2) O mais adequado é trabalhar apdés formagdo em
biosseguranca, ministrada pela propria instituicdo
onde sera realizada a atividade laboratorial, pois
minlcias e especificidades serdo mais bem
detalhadas e esclarecidas por quem executa
atividades, dentro do préprio laboratério.

3) Nao sdo necessérios treinamentos especificos
sobre o trabalho ou treinamentos de uso dos
equipamentos, e ndo se torna necessario
acompanhamento de responsavel até o dominio
das técnicas e rotinas laboratoriais.

4) Uma regra basica dentro de um ambiente de
biosseguranca é que ndo se deve tocar ou
manusear nada, até que se tenha o conhecimento
devido.

Estéo corretas:

A) 2,3 e4, apenas.
B) 1,2e4, apenas.
C) 1,2,3e4

D) 1,3e4, apenas.
E) 1e3, apenas.



40. Existem condutas e posturas que podem aumentar ou diminuir a probabilidade de acidentes. Sdo condutas que aumentam
a probabilidade de acidentes:

1)
2)
3)
4)

desconhecimento do(s) risco(s) que o cercam.

falta de atencédo no trabalho e ndo cumprimento das regras do grupo e de segurancga.
imprudéncia e pressa.

estresse, falta de ordem (organizacgéo) e limpeza.

Estéo corretas:

2,3 e 4, apenas.
1, 2 e 4, apenas.
1,2,3e4.

1, 3e 4. apenas.
1e 3, apenas.

41. Existem vérios riscos para o técnico de laboratério, entre eles, os riscos considerados fisicos. Assinale a alternativa que se
refere a riscos fisicos.

Amostras de sangue, soro, urina, tecidos e cultura.
Choques elétricos, choque térmicos e luz UV.

Acido cloridrico, hidréxido de sddio e acido sulfdrico.
Acetona, acido acético e alcool etilico.

Luvas de procedimentos.

42. Correlacione as imagens dos principais riscos de acidentes em laboratério e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

A)

)
D)
E)

A A
VWANAN

3 4 5

Fontes:
https://brasilescola.uol.com.br/quimica/simbolos-seguranca-laboratorio.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/quimica/acidentes-caseiros-com-produtos-quimicos.htm

Risco bioldgico, risco radioativo, inflamavel, tdxico, elétrico.

Risco elétrico, tdxico, risco hioldgico, inflamavel, risco radioativo.
Risco radioativo, risco bioldgico, inflamavel, téxico, elétrico.

Risco toxico, risco bioldgico, risco elétrico, risco radioativo, inflaméavel.
Risco inflamavel, risco radioativo, risco biolégico, elétrico e tdxico.


https://brasilescola.uol.com.br/quimica/simbolos-seguranca-laboratorio.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/quimica/acidentes-caseiros-com-produtos-quimicos.htm

43. As vidrarias de laboratério sdo essenciais para a realizagdo de experimentos e analises em diversas areas da ciéncia.
Indique, entre as opcdes abaixo, a peca da vidraria de laboratério que, inadequada para medi¢gGes precisas de volume, tem
a funcéo especifica de preparar ou aquecer solugdes e realizar rea¢des quimicas.

Proveta

Pipeta

Bureta

Tubo de ensaio
Balao volumétrico

44, \dentifique os objetos da imagem a seguir na ordem da esquerda para a direita:

45.

46.

Fonte: https://www.manualdaquimica.com/quimica-geral/vidrarias-laboratorio.htm

Erlenmeyer, Erlenmeyer graduado, Béquer, Funil, Proveta, Béquer.

Baldo de fundo chato, Béquer, Kitasato, Proveta, Béquer.

Béquer, Proveta, Funil, Béquer, Erlenmeyer, Erlenmeyer.

Béquer, Balédo de fundo chato, Erlenmeyer, Funil de separacéo, Proveta, Béquer.
Kitasato, Erlenmeyer, Funil, Béquer, Tubo de Ensaio, Béquer.

Relacione as etapas do processamento histoldgico as suas fungoes:

agrwbdE

I S

Fixacéo

Diafanizacédo
Impregnacgéo em parafina
Microtomia

Desidratacéo

Retirar agua do tecido através de uma bateria crescente de alcool etilico para evitar alteragdes estruturais.
Tornar a amostra rigida para permitir o corte da peca em fatias muito finas.

Estabilizar e preservar os componentes celulares das pecas.

Substituir alcool por agentes diafanizadores para tornar a pecga translicida e com alto indice de refragédo.
Cortar a pega em fatias finissimas que permitam visualizagdo das estruturas ao microscépio éptico.

Assinale a alternativa que relaciona corretamente as etapas a suas respectivas funcoes.

1c, 2d, 3a, 4e, 5b.
1a, 2b, 3c, 4d, 5e.
1d, 2c, 3a, 4b, 5e.
1b, 2d, 3e, 4c, 5a.
1c, 2d, 3b, 4e, 5a.

Um bom fixador de amostra deve

A)
B)
©)
D)
E)

nao permitir penetracéo profunda.

possibilitar autolise.

conservar detalhes estruturais préximos ao in vivo.
permitir o aparecimento de estruturas artificiais.
ndo endurecer o tecido.


https://www.manualdaquimica.com/quimica-geral/vidrarias-laboratorio.htm

47. Assinale a alternativa que identifica corretamente 5 componentes do microscépio éptico da figura a seguir.

Fonte: https://www.hitechinstruments.com/Portals/0/Upright/PrimoStar%20User%20Manual.pdf (editado).

A- Objetiva; B- Ocular; C- Platina; G- Base; H- Parafuso do Charriot.

A- Ocular; B- Objetiva; C- Platina; I- Parafuso Macromeétrico; J- Parafuso Micrométrico.

G- Base; B- Ocular; C- Platina; H- Parafuso Macrométrico; J- Parafuso Micrométrico.

M- Parafuso Micrométrico; |- Parafuso Macromeétrico; G- Base; B- Ocular; A- Objetiva.

N- Coluna; G- Diagragma de Campo; H- Parafuso do Condensador; |- Parafuso Micrométrico;
J- Parafuso Macrométrico.

48. A funcao das objetivas em um microscépio optico de luz é

A)
B)
)
D)
E)

prender a preparacao histolégica.

proteger um sistema de lentes que desvia 0s raios luminosos.

formar a imagem aumentada, real e invertida, do objeto em estudo.

formar uma imagem virtual, aumentada e direta, do objeto em estudo.

modificar a cor e a intensidade da luz que chega ao sistema 6ptico do microscopio.

49, Relacione os equipamentos as suas fungdes:

1.

agpoODd

20T

Estufa

Capela

Centrifuga

Balanca de precisdo
Autoclave

Secagem de vidrarias

Exaustdo de gases

Fracionar fases de uma amostra de tecidos
Medir pequenas amostras

Esterilizag&o e Desinfec¢do de materiais

Assinale a alternativa que relaciona corretamente os equipamentos as suas funcdes.

1a, 2b, 3c, 4d, 5e
1c, 2a, 3e, 4d, 5b
le, 2d, 3c, 4b, 5a
1b, 2a, 3d, 4c, 5e
1b, 2e, 3a, 4d, 5¢


https://www.hitechinstruments.com/Portals/0/Upright/PrimoStar%20User%20Manual.pdf

50.

51.

52.

53.

Em um laboratério podem ser manipulados substéancias
guimicas, compostos radiomarcados, fluidos biolégicos
etc. Os riscos individuais e coletivos de acidentes em
gue os profissionais deste setor podem ser atingidos
sdo classificados em riscos fisicos, quimicos e
biolégicos. NAO sdo agentes incluidos nos riscos
quimicos:

A) gases asfixiantes, tais como: H, He, N, COa.
B) solventes, em especial, os volateis.

C) acidos, bases, sais, alcoois, éteres.

D) pressoOes elevadas.

E) acetona, formaldeido.

Em um laboratério, os riscos sdo classificados usando-
se cores. Correlacione a classe dos riscos com sua
respectiva cor.

Ergonémico
Quimico
Fisico
Mecénico
Biologico

apwdE

Vermelho
Azul
Amarelo
Marrom
Verde

® o0 T

Qual correlacgao é a correta?

A) 1e, 2a, 3c, 4d, 5b
B) 1a, 2b, 3c, 4d, 5e
C) 1le, 2d, 3c, 4b, 5a
D) 1b, 2e, 3a, 4d, 5¢
E) 1c, 2a, 3e, 4b, 5d

A citoguimica dedica-se a identificagdo e localizagdo
dos compostos quimicos e macromoléculas nas células
e se baseia em reagBes coloridas. Qual o corante
utilizado para identificar colageno (azul) e mdasculo
(vermelho)?

A)  Tricbmico de Gomori.
B) Hematoxilina.

C) Tricdbmico de Masson.
D) Alcian Blue (pH 2,5).
E) Giemsa.

A correta preparagdo das solugdes tem grande
importancia na exatiddo dos ensaios efetuados nos
laboratérios. Correlacione a nomenclatura rotineira do
laboratério as suas defini¢des.

1. Solugéo

2. Soluto

3. Solvente

4. Concentragéo
5. Molaridade

54.

55.

56.

S7.

a. Substancia que se dissolve.

b. Mistura homogénea de duas ou mais substancias.

¢. Numero de moles de soluto presentes em um litro
de solucéo.

d. Substancia que dissolve o soluto.

e. Quantidade de soluto dissolvida em
determinada quantidade de solvente.

uma

Qual correlagao é a correta?

A) 1c, 2a, 3e, 4d, 5b
B) 1b, 2a, 3d, 4e, 5c
C) 1le, 2d, 3c, 4b, 5a
D) 1b, 2e, 34, 4d, 5¢
E) 1c, 2a, 3e, 4b, 5d

Qual equipamento é inadequado para manuseio de
acidos?

A) Calcado comum.

B) Luvas de borracha nitrilica.

C) Avental.

D) Oculos de protecio.

E) Mascara respiratéria com filtro quimico classe 1.

O ndo cumprimento de normas de seguranca de
trabalho é fator de risco no laboratério. Qual destas
condutas é correta no laboratério?

A) Fumar no laboratério, especialmente onde ha
material inflamavel.

B) Levantar peso excessivo.

C) Usar equipamento de protecao individual (EPI).

D) N&o usar bata.

E) Usar sandalias abertas.

Em relagdo ao conceito de “desinfecgdo”, assinale a
alternativa correta.

A) E o processo que elimina todos os microrganismos
ou objetos inanimados patoldgicos, com excegdo
dos endosporos bacterianos.

B) E aeliminago ou destruicio completa de todas as
formas de vida microbiana e é executada no préprio
hospital, por meio de processos fisicos ou quimicos.

C) E o conjunto de medidas que utilizamos para
impedir a penetragdo de microrganismos num
ambiente, como o uso de agua e sabao.

D) E o processo de eliminacdo ou inibicdo do
crescimento dos microrganismos na pele ou em
outros tecidos vivos.

E) E um procedimento mais simples em que se usam
jatos de agua destilada.

O método fisico de esterilizagdo pode inativar ou
eliminar os germes. Assinale, entre as alternativas
abaixo, a que constitui um processo fisico por
esterilizacéo.

A) Formaldeido
B) Glutaraldeido
C) Clorexidina
D) Radiacéo

E) Perdxidos
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A esterilizacdo destréi ou impede a proliferacdo de
microrganismos. Entre o0s processos quimicos de
esterilizacéo, temos

A) aautoclavagem.
B) a pasteurizagéo.
C) aestufa.

D) aincineragéo.
E) os halogénios.

Qual destas patologias NAO esta relacionada a uma
postura inadequada do trabalhador?

A) Hipertensao.

B) Lombalgia.
C) Hémia.

D) Cefaleia.
E) Tendinite.

Equipamento de protecdo individual (EPI) é todo
dispositivo de uso pessoal que protege a salde e a
integridade fisica do trabalhador. Sdo elementos de
contencdo priméaria e podem reduzir ou eliminar a
exposicdo individual a agentes potencialmente
perigosos. Assinale a alternativa em que todos os itens
sdo exemplos de EPI.

A) Luvas, jaleco, 6culos de seguranga, mascaras.

B) Touca descartavel, propé, auxiliares de pipetagem,
anteparo para microscopio de florescéncia.

C) Chuveiro de emergéncia, lava-olhos, extintor de
incéndio e capela de seguranca quimica.

D) Cabine de segurancga biolégica, propé, mascaras,
auxiliares de pipetagem.

E) Chuveiro de emergéncia, luvas, jaleco, auxiliares de
pipetagem, propé.

Que acdo NAO deve ser executada no uso da
autoclave?

A) Verificar o nivel de agua.

B) Verificar o nandbmetro, a marcacédo do tempo e da
pressao utilizados no processo de esterilizagéo.

C) Separar o0 material contaminado do néo
contaminado.

D) Esperar o resfriamento para abrir a porta ou tampa
da autoclave.

E) Colocar na
termossensiveis.

autoclave  apenas  produtos
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Correlacione as estruturas histologicas a seguir com as

reacdes coloridas que as identificam.

1. Gordura

2. Glicogénio

3. Identificacdo de Glucagon

4. Identificagdo de DNA

5. Fibras Elasticas

a. Periodic acid—Schiff (PAS)

b. Imunocitoquimica

c. Reacdo de Feulgen

d. Sudan Black B

e. Aldeido Fucsina

Qual correlagao é a correta?

A) 1d; 2a, 3b, 4c, 5e.

B) 1a, 4b, 3e, 4d, 5c.

C) 1le, 2d, 3c, 4b, 5a.

D) 1c, 2d, 3a, 4b, 5e.

E) 1b, 2c, 3d, 4a, 5e.

Correlacione 0s equipamentos a seguir com sua

respectiva funcéo.

1. Estufas

2. Capelas

3. Centrifugas

4. Autoclaves

5. Espectrofotdmetros

a. Secagem de substancia sélida e evaporacgéo lenta
de liquidos.

b. Protecdo dos usuéarios do laboratério contra
inalagcdo de gases.

c. Separacdo de fases de uma amostra.

d. Esterilizacdo de vidrarias.

e. Medicdo e comparagcdo da quantidade de luz
absorvida por solugdes.

Qual correlagao € a correta?

A) 1d, 2b, 3c, 44, 5e.

B) 1b, 2c, 3d, 4e, 5a.

C) 1a, 2b, 3c, 44, 5e.

D) 1c, 2d, 3e, 4a, 5b.

E) 1e, 2d, 3a, 4c, 5b.

No laboratorio, ha principios gerais para 0 manuseio de

acidos e reagentes quimicos. No que diz respeito ao uso
da pipeta, identifique a conduta correta a ser realizada.

A) Pipetar as solug@es diretamente no frasco.

B) Pipetar diferentes solu¢fes com a mesma pipeta.

C) Pipetar com a boca.

D) Trabalhar com cautela e utilizar dosador especifico.

E) Utilizar volume total bem distante do volume a ser
medido na pipeta.



